

# 街道基层党组织召开专题组织生活会 并完成民主评议党员

□通讯员 忻文菁

根据市委、区委组织部关于召开2018年度基层党组织专题组织生活会和开展民主评议党员的相关要求,街道党工委聚焦习近平总书记交给上海的三项重大任务和五方面重要工作要求,严格指导下属各级党组织开好专题组织生活会及民主评议党员。截至3月底,街道下属58个居民区党组织、213个“两新”党支部、11个直属党支部已全部完成专题组织生活会召开及党员民主评议。

会前,党员们认真学习了十一届市委六次全会精神 and 全会通过的《关于深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神 奋力谱写新时代上海改革发展新篇章的意见》,仔细梳理所在党组织一年来的各项工作情况,普遍开展了谈心谈话。民主评议过程

中,党员们着重从发挥政治引领作用、贯彻落实上级党组织工作部署、按时参加党的组织生活、联系服务群众等方面开展了批评与自我批评,党组织书记代表班子从严格党员日常教育管理监督、改进工作作风等方面查摆了存在的问题,并列出了整改措施、作出整改承诺。各级党组织将在半年内向党员、群众通报支部班子整改事项的落实情况。

党员们纷纷表示,将加强党的理论学习,



积极工作,带头参与力所能及的公益志愿服务,教育约束好自己及家人,将民主评议的成效体现在工作生活中。

## 街道开展“两新” 党建工作培训



□通讯员 陆辉

近日,街道社区党建办组织“两新”党建工作者60余人前往上海社会科学院研究生院,开展为期两天的专题培训。

街道党工委分管副书记作开班动员讲话,希望“两新”党建工作者要从面向上海、立足黄浦、融入外滩、做强自身四个方面入手开展好“两新”党建工作。培训通过专家授课、参观交流等方式让参训人员对党的十九大精神、“两新”党建开展、当前经济形势等有了新的认识。培训不仅为“两新”党建工作者提供了交流学习平台,也对进一步有效提升“两新”党建工作水平,增强“两新”党组织活力起到了积极推动作用。

# 外滩中心个人所得税基础信息采集点正式启用

□通讯员 易敏婕

2月28日上午,外滩中心个人所得税基础信息采集点启用仪式在外滩中心 Bund Lounge 举行,区委常委、副区长陈卓夫出席为采集点启用揭幕。仪式由外滩办事处主任孔翼菁主持,区金融办主任朱立新、税务分局局长沈敏、上海金光外滩置地有限公司执行董事蒋有富以及德勤、英国史密夫·斐尔律师事务所、希尔顿酒店管理(上海)有限公司等楼宇企业代表参加。



服务团队以党建为引领,充分整合各类资源,加强与楼宇业主物业日常联络。对于企业的共性需求,通过完善楼宇服务清单的方式,按需配送项目至楼宇。对于企业的个性需求,由相关业务部门作为个案进行收集、汇总、办理和反馈。

此次在“外滩中心”设立“个人所得税基础信息采集点”,就是以楼宇的需求为出发点,方便楼内企业从业人员就近办理信息采集,为楼宇以及楼宇内工作的高端从业人员提供个性化、特色化服务。个税采集点的进驻只是街道服务楼宇企业的“敲门砖”。下一步街道将积极整合社区资源,主动对接区级部门,发动社会力量,利用和开放好楼宇共享服务空间,扩展出一批可复制可推广的品牌项目,让楼宇的入驻企业以及企业职工产生

高度的认同感和归属感,成为吸引更多优质的企业、优秀的人才落地黄浦的“吸铁石”。

## 搭建楼宇参与社区建设平台

在服务企业工作中,如何搭建好辖区政企互动的平台,发挥好楼宇物业对入驻企业情况熟悉、联系紧密、感情融和的优势,吸引他们参与到优化营商环境乃至社区各项事业中,一直是街道积极探索的方向。

启用仪式上,街道办事处与上海金光外滩置地有限公司签署了《服务楼宇企业合作备忘录》,双方将围绕党建群建、政务服务、文体活动、志愿服务等方面建立相互支持、双向服务、互利共享的合作关系。通过合作,楼宇方已经不仅仅是单向接受街道的服务提供,而是通过彼此之间共同的需求对接,参与到社区建设事业中,加入到街道服务楼宇入驻企业和企业员工的服务队伍中,营造共建共享的和谐氛围。

下一步,街道将积极对接区相关部门,以党建为引领,以打造最优营商环境为目标,为外滩高端商务楼宇企业提供更精准、更优质的服务的同时,搭建好区街之间、部门之间、行业之间、楼宇之间、企业之间的沟通交流平台,为楼宇服务企业、服务社区提供舞台。

## 党建引领 精准服务

## 2019年度街道 书记工作室开课

□通讯员 梁玮晶

近日,2019年度街道书记工作室书记沙龙第一讲在街道党建服务中心举办。沙龙采取开放性讨论的模式,在工作人员引导下,17个居民区的党总支书记围绕“社区工作内容举例”、“社区工作问题分析”、“社区工作难点提炼”和“社区工作重点支持”四个方面层层推进。学习中,各居民区书记互相交流,畅所欲言,拓展了工作思路。

街道社区党建办负责人表示,居民区工作一直面临新问题和新的挑战,2019年的书记工作室除了交流座谈、专家授课,还将带领大家实地进行项目研究,开展分组课题调研,特别是面对一些特定的角色、规定的情景以及共性问题该如何解决,最大限度地激发基层党组织的活力。

## 提升街道服务楼宇企业能级

今年1月1日起,《个人所得税专项附加扣除操作办法(试行)》正式施行,街道与区税务局主动对接,形成合力,以楼宇需求为导向,联合上海金光外滩置地有限公司在“外滩中心”的楼宇共享服务空间设立“个人所得税基础信息采集点”。商务楼宇是黄浦区区域经济发展的重要支撑和区级税收的重要依托。外滩地区商务楼宇林立,为拓宽和充实街道服务企业的内涵,为楼宇、楼宇内入驻企业以及企业员工提供全方位服务,街道建立了由街道社区党建办、社区发展办以及市场监管所和区招商部门组成的服务团队,并在辖区日常联络的79幢楼宇中明确了联络

# 奋进新时代 构筑侨务工作新高地

□通讯员 杨娟 陈莹

上月底,2019年街道侨务工作暨新侨驿站第三次全体理事(扩大)会议在外滩中心氦空间召开。街道侨联委员、侨之家成员代表、新侨驿站理事、新的社会阶层人士代表、居委统战干部代表及辖区单位代表出席会议。

会议学习传达了区侨联二届四次全委会精神,全面回顾总结过去一年侨务工作开展

情况,并明确2019年街道侨联工作重点和目标任务。

与会会员认真听取和审议了2019年街道新侨驿站项目征求意见清单,并结合学习贯彻区侨联二届四次全会精神,就如何开展好2019年街道侨务工作座谈交流。

街道党工委相关领导出席会议,肯定了2018年街道侨务工作取得的成绩,并指出做好2019年街道侨务工作一要固本强基,在以往的工作基础上,进一步加强组织、队伍和阵

地建设;二要开放创新,街道侨务工作要与区、街道的中心工作相契,破除固有的工作局限谋发展;三要打造标杆,以示范街镇侨联、市先进侨务工作集体为基础,努力成为社区侨务工作的标杆。在具体实践中,街道侨务工作要在构建大局中联动,借助外滩党建品牌项目优势推动侨务工作;要在构建大局背景下思考,凝聚侨心、汇聚侨智、广交朋友,建立和谐的侨联大家庭;要在构建大局下融合,整合更多的社区单位资源提供好精准服务。

## 中心组开学第一课： 听专家解读当前 上海经济发展形势

□通讯员 胡玉琼

近日,街道社区党校特邀中共上海市委党校经济学教研部主任、教授唐珏岚,在复旦大学附属口腔医院学术厅作题为《当前上海经济形势分析》的辅导讲座,深入学习习近平总书记重要讲话精神。街道机关、企事业单位、居民区的130余名党员参与。

讲座围绕“2018年上海经济运行情况”、“上海未来发展的四个着力点”、“上海三项新的重大任务”三个方面展开,唐珏岚结合当前国内外经济形势,上海该怎样进一步深化改革、扩大开放,更好服务国家改革发展大局与党员同志们进行了分享与交流。

此次讲座让党员们了解到了当下上海的经济形势,对于上海和中国未来的经济发展充满了信心。大家纷纷表示将不断提升思想水平、境界格局、能力本领,为服务企业、服务国家重大战略、助推上海高质量发展作出新的贡献。

# 街道商会成立大会暨第一届第一次会员大会顺利召开

□通讯员 王琳

为认真贯彻落实市区关于基层商会改革和发展的会议、文件精神和工作要求,积极推进商会依法注册登记,3月21日,街道商会成立大会暨第一届第一次会员大会在华盛大厦召开。区人大副主任、区工商联(总商会)主席、会长陈菊珏,区工商联副主席、秘书长苏谢或及街道

相关领导出席。与会会员听取了《上海市黄浦区外滩街道商会筹建工作报告》,审议通过了《上海市黄浦区外滩街道商会章程》、《上海市黄浦区外滩街道商会理事、监事选举办法》、《上海市黄浦区外滩街道商会会费收缴使用管理暂行办法》,以无记名投票的方式选举产生了新一届商会理事会以及监事会成员。

当选的第一届街道商会会长孙辉代表商

会向第一届秘书长颁发聘书,陈菊珏和孙辉共同为街道商会揭牌。

新成立的街道商会将在党组织的坚强领导下,加强自治,规范模式,做“四好商会”;进一步激发活力,注重创新,共建共享,通过公益慈善、文明城区创建等载体,融入社区;把商会打造成娘家,为区域经济发展、城区建设做出新的贡献。